

# 合阳县新池镇连续六年举办集体“升学礼”活动 别样“升学礼” 践行新风尚



活动现场

■记者 杨月锋 通讯员 梁翠文/图

“我们齐聚在这里，用集体‘升学礼’代替传统的‘升学宴’，意在用文明的方式庆贺在座各位即将步入大学殿堂……”伴随着同学们高涨的热情，合阳县新池镇“情暖金秋 筑梦未来”集体“升学礼”活动正式开始。

为进一步推进移风易俗及“育家风、倡文明”，8月25日，新池镇举办了“情暖金秋 筑梦未来”集体“升学礼”活动，辖区的30余名准大学生“以青春之名，应文明之约”，在骄阳似火的

8月用文明的方式传递和分享着喜悦之情。

活动中，县、镇相关领导向在场的准大学生赠送了“升学大礼包”，并对他们进行了创文和防诈骗等方面的知识宣传，还向学子们发出殷切期望和嘱托，教育引导他们不断学习、加压奋进、增强本领、学会感恩，将来能为新池镇的建设和社会发展贡献自己的力量。

活动后，准大学生还参加了文明创建入户宣传志愿服务活动。

“非常荣幸能够参加本次集体‘升学礼’，活动现场充满了荣誉感和仪式感。”参加集体“升学礼”的准大学生肖志远表示，今后一定努力学习，以优异的成绩和实际行动回馈家乡。

据了解，新池镇已经连续六年举办了集体“升学礼”活动，活动内容也从举行单一的“升学礼”仪式发展到投身全国文明城市创建，主动参与关爱留守儿童、探访老人、生态环境保护、开展“益”起成长等一系列活动，集体“升学礼”的全面升级逐渐成为辖区准大学生暑期一道丰盛的“精神大餐”。

一次生动的分享、一句美好的祝愿、一场淳朴的仪式，这些不仅让莘莘学子有了金榜题名的“仪式感”，还卸掉了“人情风”的重担。下一步，新池镇将继续发挥新时代文明实践教育引导和服务群众的作用，以举办集体“升学礼”活动为契机，深入开展移风易俗工作，切实让文明新风尚蔚然成风。



准大学生参加文明创建入户宣传志愿服务活动

## 铜川第二届“讲述我的创业故事”主题分享活动结束

阳光讯(记者 严利君)8月23日，铜川市第二届“讲述我的创业故事”主题分享活动颁奖典礼圆满举办。在经过了海选、入围、网络投票以及专业评审团评审后，21名来自铜川各行业的创业者获得了不同的奖项。

铜川市人社局副局长、铜川市就业促进中心主任辛治国出席活动并讲话。铜川市退役军人事务局副局长王海峰、共青团铜川市委副书记吕强、铜川市妇联副主席马雅红、铜川市人社局副局长李建文、铜川市人才交流中心主任付国峰应邀出席活动。

本次活动以“学习贯彻党的二十大精神 全面落实省市‘三个年’活动”为主题，由铜川市人力资源和社会保障局主办、铜川市就业促进中心承办，旨在进一步推进“雁翔铜川”行动全面落地，充分挖掘和弘扬铜川市典型创业人物及先进事迹，不断优化全市就业创业环境，大力弘扬创业精神，吸引和鼓励在外行业精英、能工巧匠、科研人才等回乡就业创业。

据了解，活动自启动以来，采取线上线下联动模式开展，通过视频展现创业故事，共吸引了全市上百名创新创业者踊跃报名参赛。经过对征集来的海量作品进行海选，决选出30人入围网络投票名单，又通过广大网民的投票推选和专业评审团的专业评审，最终评选出引雁“铜”飞奖1名、奋发励志奖2名、勇于开拓奖3名、优秀奖15名、最佳组织奖5名。记者了解到，近年来，铜川市委、市政府高度重视就业创业工作，出台了一系列稳就业促创业的政策措施，省级创业型城市成果不断巩固提升，创新创业服务体系加快健全，创新创业环境持续优化。两年来，铜川市累计投入就业资金3.26亿元，开展就业创业帮扶4.09万人次，发放创业担保贷款5.67亿元，带动就业5000余人。

# 铜川市王益区打造精神文明建设新高地

■记者 严利君 通讯员 刘思敏

时至处暑，草木丰茂，漫步在王益大地上，大街小巷干净整洁、宽敞明亮，沿街门店整齐划一，交通秩序规范有序，市民出行文明有礼……一幅环境优美的文明城市画卷正在徐徐展开。

近年来，铜川市王益区高度重视精神文明建设，坚持“以人为本、全民动员、人人参与、齐抓共建”的工作思路，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，扎实推进群众性精神文明创建活动，努力建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的幸福王益。如今，王益区精神文明建设呈现出百花齐放、硕果累累的生动局面。

在便民市场、十字路口、居民小区等处，人们总会在不经意间偶遇一个个穿着红色马甲的身影，他们或在

维持秩序，或在引导停车，或在宣传垃圾分类知识，他们忙碌的样子成了王益区一道道亮丽的风景线，不仅擦亮了文明底色，还在潜移默化中带动了更多人加入到文明志愿服务队伍中来。

据了解，王益区将持续推动志愿服务向精细化、专业化、常态化、全域化发展，真正践行志愿服务精准触达。今年上半年，红旗社区组织开展了3·5学雷锋志愿服务、3·12志愿植树、传统节日慰问帮扶等活动累计16场，并常态化开展河道清理、周末卫生日等环保志愿服务活动，出动志愿者在重要交通路口文明交通劝导累计百余人次。

同时，王益区高度重视挖掘、培育、选树、推荐身边典型，用群众“身边事”教育“身边人”，以看得见的行动带动看不见的力量，引领着崇德向善的

力量蓬勃生长。今年以来，王益区积极挖掘推荐身边好人，上半年红旗街道累计推荐11人参与“王益好人”评选，推荐3人参与“铜川好人”评选，推荐2人参与市级优秀志愿者评选。此外，王益区不断提升辖区“中国好人”李秋莲、“陕西省道德模范”郭凤侠、“铜川好人”任俊清等各级先进典型的知名度和影响力，组织身边好人和道德模范参加“道德讲堂”“好人故事宣讲会”等活动30余场次，大力营造“人人学好人、人人争当好人”的良好氛围。

下一步，王益区将结合全国文明城市典范城市创建工作，广泛开展形式多样的文明实践活动，打造沉浸式文明体验活动阵地，大力培育和弘扬新时代文明新风，以精神文明建设汇聚向上文明力量，让文明花开、幸福满城，努力在实现物质生活富裕的同时，实现精神生活层面的富有。

## 华阴市多措并举强推衔接资金项目管理

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 刘璇)今年以来，华阴市按照中、省、市的整体部署，紧扣“守底线、抓发展、促振兴”工作主线，紧盯巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接资金，紧抓衔接资金项目“牛鼻子”，有力地提高了衔接资金的高效使用，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作出了积极贡献。

华阴市围绕充分发挥衔接资金高效使用的目标，从项目谋划、资金概算、资金绩效、入库程序、公示公告、实施验收、资产管理等环节入手，由华阴市乡村振兴局、财政局牵头，按照“谁使用、谁负责”的原则，进一步明确了使用资金的行业主管部门、镇(街道)的责任，对使用衔接资金的项目进行评估审查、动态监管、督查督办、规范指导。

华阴市围绕项目库建设、资金管理、公告公示、监督检查、资金绩效、资产后续管理等，先后制定了《华阴市财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》《华阴市财政衔接推进乡村振兴补助资金项目实施意见》等系列规范性文件，扎实落实《渭南市财政衔接资金项目管理规范化标准化流程》，精准实施、科学管理，确保了衔接资金项目管理有章可循、有规可依。